

Lwówek, dn. 27.05.2025 r.

Zamawiający:
Gmina Lwówek
ul. Ratuszowa 2
64-310 Lwówek

Wyjaśnienia treści SWZ

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o nazwie:
„Postępowanie o udzielenie zamówienia na ubezpieczenie Gminy Lwówek”
Znak sprawy: RG.271.02.00.2025.ZJ

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień

Pytanie 1:

Pytania do całego zamówienia:

Prosimy o przesunięcie oferty na dzień 04.06.2025r

Odpowiedź :

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 2:

Pytania do całego zamówienia:

Prosimy o akceptację klauzuli wypowiedzenia w poniższym brzmieniu:

„Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy generalnej, strony umowy postanawiają, że w przypadku, gdy

1) szkodowość za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wypłaconych odszkodowań powiększonych o wysokość rezerw na szkody zgłoszone a niewypłacone w danym okresie polisowym do składki zainkasowanej za ten okres, liczona najwcześniej 45 dni przed końcem danego okresu polisowego, przekroczy 40% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub

2) nastąpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak możliwości zachowania ustalonych w umowie ubezpieczenia warunków ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze względu na znaczące zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym, powodujące brak możliwości uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na dotychczasowych warunkach, lub

3) nastąpi wzrost wartości sum ubezpieczenia mienia o więcej niż 10% ich wartości początkowej, ponad limit klauzuli automatycznego pokrycia (dotyczy ubezpieczenia mienia i technicznych), lub

4) nastąpi wzrost przychodów rocznych Ubezpieczonego o ponad 20% w stosunku do roku poprzedniego (dotyczy ubezpieczenia OC), lub

5) w stosunku do Ubezpieczonego została ogłoszona upadłość lub niewypłacalność, Ubezpieczony złożył wniosek o ochronę przed bankructwem, upadłością lub taka analogiczna procedura została podjęta w jakiejkolwiek jurysdykcji, lub

6) nastąpi zmiana profilu działalności Ubezpieczonego powodująca wzrost ryzyka, Ubezpieczyciel ma prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny okres ubezpieczenia (okres polisowy) z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec odpowiednio pierwszego albo drugiego okresu polisowego.

Wypowiedzenie umowy należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

Niezależnie od faktu wypowiedzenia umowy ubezpieczenia strony mogą podjąć negocjacje w celu zmiany warunków ubezpieczenia na drugi lub trzeci okres polisowy.”

Odpowiedź :

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 3:

Pytania do całego zamówienia:

Prosimy o wykreślenie § 13 wzoru umowy – część I, § 12 wzoru umowy – część II, § 11 wzoru umowy – część III.

Odpowiedź :

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z art.436 ust. 4 pkt a) Ustawy Prawo Zamówień Publicznych w przypadku umów zawieranych na okres dłuższy niż 12 miesięcy umowa powinna zawierać postanowienia określające wysokości kar umownych naliczanych wykonawcy z tytułu braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcom z tytułu zmiany wysokości wynagrodzenia, o której mowa w art. 439 ust. 5.

Pytanie 4:

Pytania do całego zamówienia:

Prosimy o potwierdzenie, że wszelkie zmiany w umowie wymagają zgody obu stron.

Odpowiedź :

Zamawiający potwierdza, z zastrzeżeniem możliwości wprowadzania zmian, które zostały uregulowane w projektowanych postanowieniach umowy w sprawie udzielenia zamówienia publicznego, tj.:

- w załączniku nr 4 do SWZ w paragrafie 15 ust.1
- w załączniku nr 4a do SWZ w paragrafie 14 ust.1
- w załączniku nr 4b do SWZ w paragrafie 13 ust.1

Pytanie 5:

W związku z zapisem w SWZ pkt 3.5.1, tj.:

3.5.1.Zamawiający wymaga, aby Zamawiający (Ubezpieczający/Ubezpieczony) nie był zobowiązany do pokrywania strat Wykonawcy działającego w formie towarzystwa ubezpieczeń wzajemnych przez wnoszenie dodatkowej składki, zgodnie z art. 111 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2015 r. o działalności ubezpieczeniowej i reasekuracyjnej (Dz.U. 2024 poz. 838 t.j.).

Prosimy o zmianę zapisu na:

„Zamawiający dopuszcza z chwilą zawarcia umowy ubezpieczenia uzyskanie członkostwa w towarzystwie ubezpieczeń wzajemnych niezwiązanego z nabywaniem udziałów kapitale zakładowym tego towarzystwa (zaangażowaniem właścicielskim) oraz niepociągającego za sobą zobowiązania do udziału w pokrywaniu straty towarzystwa przez wnoszenie dodatkowej składki ubezpieczeniowej w całym okresie realizacji zamówienia”.

Brak zgody może skutkować niezłożeniem oferty.

Odpowiedź :

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu. W związku z tym zmianie ulega treść pkt. 3.6.1 SWZ.

Było:

3.6.1. Zamawiający wymaga, aby Zamawiający (Ubezpieczający/Ubezpieczony) nie był zobowiązany do pokrywania strat Wykonawcy działającego w formie towarzystwa

ubezpieczeń wzajemnych przez wnoszenie dodatkowej składki, zgodnie z art. 111 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2015 r. o działalności ubezpieczeniowej i reasekuracyjnej (Dz.U. 2024 poz. 838 t.j.).

Jest:

3.6.1. Zamawiający dopuszcza z chwilą zawarcia umowy ubezpieczenia uzyskanie członkostwa w towarzystwie ubezpieczeń wzajemnych niezwiązanego z nabywaniem udziałów kapitale zakładowym tego towarzystwa (zaangażowaniem właścicielskim) oraz niepociągającego za sobą zobowiązania do udziału w pokrywaniu straty towarzystwa przez wnoszenie dodatkowej składki ubezpieczeniowej w całym okresie realizacji zamówienia.

Pytanie 6:

Prosimy o przełożenie terminu składania ofert na dzień 05-06-2025 r.

Odpowiedź :

Zamawiający nie wyraża zgody.